自治区司法厅召开修订《内蒙古自治区公证条例》专家论证会

呼和浩特讯近日,自治区司法厅组织召开《内蒙古自治区公证条例》修订事宜专家论证会。论证会由自治区司法厅公共法律服务管理局负责人主持,自治区研究室(参事室)副主任宇文志彪、内蒙古工业大学教授王俊霞、自治区司法厅行政执法协调监督处负责人及自治区公证协会部分专家参加了论证。

自治区目前施行的《内蒙古自治区公证

条例》是于 2000 年 8 月 6 日公布施行的。该《条例》施行以来,在规范和保障我区公证工作,维护公证当事人合法权益方面发挥了重要作用,也推动自治区公证事业取得了较大发展。但在 2005 年《中华人民共和国公证法》实施之后,与新颁布的《公证法》相对照,《条例》的一些规定已与《公证法》内容不相一致,需要根据《中华人民共和国公证法》和新颁布

综合要闻

的《中华人民共和国民法典》相关规定进行补充和细化。同时,随着国家公证体制改革工作的推进,有必要将自治区公证工作中积累的一些好的经验和做法通过地方性法规进行调整和固定。因此,为了维护社会主义法治统一,保障公证机构和公证员依法执业,推动全区公证工作高质量发展,自治区司法厅积极推进《内蒙古自治区公证条例》的修订工作。

本次专家论证会的召开,作为《内蒙古自治区公证条例》修订的重要环节,旨在充分吸收法学教授和行业专家的真知灼见,凝聚各方智慧,完善草案,提高科学性、可行性,加快《内蒙古自治区公证条例》的完善,为新形势下公证行业创新发展及进一步推动自治区公证事业健康发展提供保障。

(自治区司法厅供稿)

律师送法到基层 结对帮扶解民忧



本报讯 (记者 王升)近日,内蒙古海浦律师事务所积极响应自治区司法厅文件精神和呼和浩特市司法局"千名律师进乡村"活动工作要求,积极联系呼和浩特市清水河县与城关镇各行政村负责人,在圣泉社区举行了隆重的结对签约仪式。内蒙古海浦律师事务所与清水河县城关镇6个社区 20 个行政村分别签订了法律服务进乡村(社区)帮扶协议。

海浦律师事务所主任银莹向记者介绍,律师事务所通过"律师接待日"、律师联系卡、普法宣传日等形式多样的方式和借助线上可视法律咨询、短视频、

直播等平台开办"乡村振兴法治课堂"、深入校园、企业、社区场所做好普法工作的一系列活动,让乡村群众都能享受到"看得见、用得上、摸得着"的法律服务。

签约仪式结束后,工作人员深人昆新社区开展"送法进社区"活动。工作人员通过发放普法资料、现场宣讲和法律咨询等方式,为群众现场解答了有关民间借贷、社会保障卡、邻里纠纷等问题,提高了群众的法治意识,让他们对如何维护自身合法权益有了更深的了解。活动现场发放法律援助等相关法律法规宣传手册 300 多

份,律师联系卡100多张。

群众纷纷表示,此次活动受益匪浅, 建议多开展此类活动,让他们了解更多的 法律知识,学会运用法律去维护自己的合 法权益,并做遵纪守法的好村民。

清水河县委副书记、政法委书记杨海军在采访时表示,通过律师进乡村活动的深人开展,主动把法律服务和乡村振兴工作紧密结合起来,围绕基层村镇法律咨询、村(居)法律顾问"五个一"活动及服务民营企业发展等重点内容,增强农民推进乡村振兴的法治建设获得感,营造共建共治共享的社会治理格局。

最高检、公安部联合挂牌督办5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件

4月12日,记者从最高人民检察院获悉,最高检、公安部近日联合挂牌督办5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件,包括浙江"12·30"电信网络诈骗案、福建"4·09"电信网络诈骗案、河南"6·20"电信网络诈骗案、湖南"8·07"电信网络诈骗案、重庆"6·15"电信网络诈骗案。

近年来,检察机关、公安机关密切协作配合,依法、从严、全链条打击电信网络诈骗及 其关联犯罪,有力维护了人民群众合法权益。 但当前电信网络诈骗犯罪依然高发,人民群 众反映强烈,尤其是诈骗犯罪集团组织人员 赴境外窝点对境内普通民众实施诈骗,严重 影响人民群众安全感。这次挂牌督办的 5 起 案件都是跨境电信网络诈骗犯罪集团案件, 被害人范围较广、人数较多,多起案件涉案金 额巨大,社会危害严重。

据介绍,检察机关、公安机关将坚持境内境外、网上网下一起打,重点抓捕、严厉打击犯罪集团的幕后"金主"和骨干分子,尤其是推动境外涉诈在逃人员通缉、引渡、遣返工作;全面惩处为犯罪集团提供个人信息、技术支持、支付结算等帮助的违法犯罪团伙,坚决铲除犯罪窝点,坚决斩断犯罪链条。同时,检

察机关、公安机关将把追赃挽损工作贯穿案件督办全过程,深入彻查资金流向,依法及时冻结、追缴涉诈资金,扣押处置涉案财物,督促犯罪分子主动退赃退赔,尽最大努力以最大限度挽回人民群众财产损失。

据悉,最高检、公安部将持续加大对重大 电信网络诈骗犯罪案件的督办,向社会传递 依法从严惩处的强烈信号,不断提升人民群 众获得感、幸福感、安全感。检察机关和公安 机关严正告诫滞留境外以逃避法律制裁的犯 罪分子认清形势,不要心存任何侥幸,尽快回 国投案自首。 (刘硕 齐琪)

中国银行发布 2021 年度社会责任报告

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,《中国银行 2021 年度社会责任报告(环境、社会、治理)》正式发布。作为中国内地最早开展专业化企业社会责任管理的金融企业之一,中国银行连续 15 年以报告形式向各界全面介绍集团一年来履行社会责任有关情况。

报告全文约 7 万字,通过翔实的数据和生动的案例,全景回顾了中国银行在新冠肺炎疫情反复、气象灾害频发等不利影响下,始终坚守初心、追求卓越,以实际行动践行"融通世界、造福社会"使命的积极作为和责任担当。

2021年,从服务小微的业务一线到支持绿色发展的跨境合作,从咸阳北四县的田间地头到北京冬奥会、冬残奥会的冰雪赛道,中国银行以高质量金融服务助力经济社会发展与生态环境改善,在服务和融入新发展格局中积极作为。

2021年,中国银行进一步推动 ESG(环境、社会、治理)理念全面融入集团经营发展,多维度持续深化 ESG 实践:大力发展 绿色金融,支持绿色产业,以实际行动助力实现"双碳"目标;坚持通过科技创新与数字化转型提升金融服务能力,不断完善客户体验,保障客户权益;积极助建美好生活,在扶贫济困、教育助学、灾害防救等多领域持续开展公益实践;不断完善公司治理架构,提升公司治理水平;深化全面风险管理与合规管理体系建设,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

2021 年度社会责任报告首次收录了中国银行 ESG 绩效表现,对香港联交所《环境、社会及管治报告指引》适用指标进行了全面披露或解释,同时对照 MSCI 等多个国际权威 ESG 评级体系,主动披露相关 ESG 评价指标共计 146 项,较上年新增 54 项。2021 年,中国银行正式签署联合国《负责任银行原则》(PRB) 并成为了金融稳定理事会 (FSB)"气候相关财务信息披露工作组(TCFD)"支持机构。

中国银行的社会责任实践得到各界高度认可,2021 年先后荣获国务院颁发的"全国脱贫攻坚先进集体"、《环球金融》颁发的"最佳可持续金融银行"、IFF国际金融论坛颁发的"IFF全球绿色金融奖-机构年度奖"、中国互联网新闻中心颁发的"年度优秀普惠金融银行"等诸多奖项。



自治区司法厅警衔管理档案室建成并投入使用

呼和浩特讯 日前,自治区司法厅警街管理档案室正式建成并投入使用。

自治区司法行政系统现有人民警察 9 千余名,每年警衔变动人员在 1400 名左 右,各类警衔申报印证材料、上报请示、下 发命令等大量材料均须长期按照年份进行 立卷归档、专柜存放、专人管理,确保警务 管理工作的规范有序、安全保密及人民警 察档案的随时调取。此前,历年累计的各类 警衔材料因没有固定存放地点,有的仍与 人事处材料混放。有的印证材料在警衔晋 升(接予)工作完成后进行了销毁,时间久远 的警衔档案随着办公场所的搬迁已经遗失 或销毁。近年来的警衔申报等相关材料目前在办公室存放,且已经没有地方存放,一些警衔申报材料堆放在地上和沙发上,在警衔管理保密安全、规范管理和长期性保存等方面存在很大隐患。

为此,为规范和理顺人民警察警衔管理工作,进一步加强我区司法行政人民警察警务管理工作规范化、制度化建设,按照《中华人民共和国人民警察警衔条例》《人民警察警衔管理办法》《人民警察内务条令》及司法部政治部《关于进一步加强人民警察警衔评授审核工作的通知》等有关规定对警衔管理工作的具体要求,自治区司

法厅警务督察处多方请示、争取、协调,设立了独立的人民警察警衔管理档案室,配备了档案柜、办公桌椅、电脑、打印机、传真机等设备,为警衔管理工作从网上审核申报、纸质材料集中审核、警衔管理材料分类存档和电子档案与纸质档案及时调取等工作提供了"一站式"的办公场所,保障了警

衔管理工作流程化、精细化、保密化、规范 化管理。

警衔管理档案室的建成使用,必将改变目前自治区司法厅警衔管理现状,促进 警衔管理规范化建设,提升警衔管理整体 工作水平。

(自治区司法厅供稿)

